

Σύγκριση

Τόμ. 27 (2018)



Χαιρετισμός

Γιώργος Βέης

doi: [10.12681/comparison.20976](https://doi.org/10.12681/comparison.20976)

Copyright © 2019, Γιώργος Βέης



Άδεια χρήσης [Creative Commons Attribution-NonCommercial-ShareAlike 4.0](https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/).

Βιβλιογραφική αναφορά:

Βέης Γ. (2019). Χαιρετισμός. *Σύγκριση*, 27, 4. <https://doi.org/10.12681/comparison.20976>

ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΕΗΣ

Αντιπρόεδρος της Εταιρείας Συγγραφέων, πρέσβης επί τιμή

Χαιρετισμός

Κυρίες και Κύριοι,

είμαι πράγματι στην ευχάριστη και τιμητική ταυτοχρόνως θέση να σας απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό εκ μέρους της Εταιρείας Συγγραφέων. Διαβιβάζω ιδίως τα θερμά συγχαρητήρια του Διοικητικού της Συμβουλίου για την διοργάνωση και την άψογη, όπως αμέσως διαπιστώνουμε, πραγματοποίηση της σημερινής εκδήλωσης, εκφράζοντας ταυτοχρόνως τα αισθήματα όλων των μελών μας.

Επαρκής φιλόλογος, συνεπής με τις αρχές του ποιητής, διεισδυτικός και λυσιτελής μελετητής της λογοτεχνίας μας, ευθύβολος κριτικός, στηρής πανεπιστημιακός δάσκαλος και σημαίνων αντιπρόσωπος της αναλυτικής και συγκριτικής σπουδής του δημιουργικού λόγου, ο Κώστας Στεργιόπουλος συνιστά ασφαλώς έναν από τους πληρέστερους δείκτες της Γραμματολογίας μας. Η άκρως διεξοδική μελέτη του για τον Κώστα Καρυωτάκη, περιττό να το τονίσω σήμερα, συνιστά υπόδειγμα σύλληψης, κατάστρωσης κι ρηξικέλευθης εκτέλεσης του δοκιμιογραφικού σχεδίου εν γένει.

Ιδιαίτερα παραγωγική ήταν ομολογουμένως η μακρόχρονη θητεία του στην Προεδρία της Εταιρείας μας. Δημοφιλής, μεθοδικός και προσηνής εκ φύσεως, έμπειρος σε ό,τι αφορά τα εξειδικευμένα διοικητικά καθήκοντα, προώθησε επιτυχώς πλείστα προγράμματα της Εταιρείας μας, διασφαλίζοντας ταυτοχρόνως τα συγκεκριμένα συμφέροντά της.

Ανήκω σε εκείνους, οι οποίοι τον γνώρισαν εγκαίρως και χάρηκαν τις περαιτέρω συναντήσεις μαζί του. Πάντα μέσα σε μια υποδειγματική ατμόσφαιρα συναντίληψης κι εποικοδομητικής ανταλλαγής απόψεων, οι παρεμβάσεις του διακρίνονταν, μεταξύ άλλων, τόσο για την ηπιότητά τους, όσο και για την άψογα τεκμηριωμένη εκφορά τους. Το ασίγαστο χιούμορ του, οι οξυδερκείς κρίσεις του για τα τεκταινόμενα στο χώρο των πνευματικών διεργασιών, αλλά και των πολιτικοκοινωνικών ζυμώσεων και βεβαίως οι καλώς συγκερασμένες, διορατικές αποτιμήσεις των λογοτεχνικών δεδομένων υποστήριζαν αποφασιστικά την εμπέδωση ενός όντως καλού και αγαθού κλίματος.

Η δε αλληλογραφία μας κατά την διάρκεια της πολυετούς παραμονής μου στο εξωτερικό, για επαγγελματικούς λόγους, υπήρξε αμείωτη και πρόσφορη. Προσωπικά του οφείλω πολλά. Γεγονός, το οποίο ευχαρίστως θα ήθελα να αναφέρω επιπροσθέτως και να τονίσω τώρα εδώ.

Σας ευχαριστώ πολύ για την πρόσκληση που απευθύνατε στην Εταιρεία μας να συμμετάσχει στη σημερινή συγκέντρωση.